

ЗАТВЕРДЖУЮ

Ректор Національної академії
внутрішніх справ,
доктор юридичних наук,
професор



Руслан СЕРБИН

ВИСНОВОК

Національної академії внутрішніх справ про наукову новизну, теоретичне та практичне значення результатів дисертації Круглюка Григорія Володимировича на тему «Кримінальна відповідальність за порушення правил безпеки під час виконання робіт з підвищеною небезпекою на будівництві», поданої на здобуття ступеня доктора філософії в галузі знань 08 «Право» за спеціальністю 081 «Право», затвердженої Вченою радою Національної академії внутрішніх справ від 25 жовтня 2022 року, протокол № 14

ВИТЯГ

з протоколу розширеного засідання кафедри кримінального права від 20 травня 2026 року

Присутні:

проректор: доктор юридичних наук, професор Тарасенко О.С.;

кафедра кримінального права: т.в.о. завідувача кафедри, доктор юридичних наук, професор Кришевич О.В. (*голова засідання*); професор кафедри, кандидат юридичних наук, доцент Мостепанюк Л.О.; професор кафедри, кандидат юридичних наук, професор Вартилицька І.А. (ZOOM); професор кафедри, кандидат наук з державного управління, доцент Матюшенко О.І.; доцент кафедри, кандидат юридичних наук, доцент Павловська А.А. (*науковий керівник*); доцент кафедри, кандидат юридичних наук, доцент Ткаченко І.М. (*рецензент*); старший викладач кафедри, доктор філософії Поштаренко І.В.; старший викладач кафедри, кандидат юридичних наук Алексійчук О.М. (ZOOM); старший викладач кафедри, кандидат юридичних наук Колісник С.А. (ZOOM); старший викладач кафедри Любченко Т.С. (ZOOM);

кафедра кримінального права та криминології ННПП: професор кафедри, кандидат юридичних наук, доцент Смаглюк О.В. (*рецензент*); професор кафедри, кандидат юридичних наук, доцент Чабанюк В.Д. (ZOOM);

кафедра кримінального процесу: завідувач кафедри, доктор юридичних наук, професор, заслужений юрист України Таран О.В. (ZOOM); професор кафедри, доктор юридичних наук, доцент Іваніцький С. О. (ZOOM);

кафедра криміналістики та судової медицини: завідувач кафедри, кандидат юридичних наук, доцент Антощук А.О. (ZOOM);

завідувач кафедри

відділ аспірантури (ад'юнктури) і докторантури: начальник відділу, доктор юридичних наук, професор, заслужений діяч науки і техніки України Тихонова О.В. (ZOOM);

науково-дослідна лабораторія з проблем протидії злочинності навчально-наукового інституту поліцейської діяльності: провідний науковий співробітник лабораторії, доктор юридичних наук, професор Тичина Д.М.;

Були присутні 6 докторів наук та 11 кандидатів наук, 1 доктор філософії за профілем поданої на розгляд дисертації.

Порядок денний:

Обговорення дисертаційного дослідження здобувача кафедри кримінального права Національної академії внутрішніх справ Круглюка Григорія Володимировича на тему «Кримінальна відповідальність за порушення правил безпеки під час виконання робіт з підвищеною небезпекою на будівництві», поданого на здобуття ступеня доктора філософії за спеціальністю 081 «Право», щодо його рекомендації для попереднього розгляду та захисту у разовій спеціалізованій вченій раді Національної академії внутрішніх справ.

Слухали:

Здобувач Круглюк Г.В. доповів про результати дисертаційного дослідження. У доповіді було обґрунтовано актуальність обраної теми дисертаційної роботи, визначено мету, завдання, предмет та об'єкт дослідження, структуру роботи та основні її положення. Дисертант сформулював та обґрунтував новизну, теоретичне та практичне значення.

В умовах розвитку України як суверенної, незалежної, демократичної, соціальної та правової держави особливого значення набуває забезпечення належних, безпечних і здорових умов праці. Відповідно до ст. 3 Конституції України життя і здоров'я людини, її безпека визнаються найвищою соціальною цінністю, а згідно зі ст. 43 Конституції України кожен має право на належні, безпечні й здорові умови праці. У зв'язку з цим охорона праці, особливо у сферах із підвищеним рівнем виробничого ризику, є одним із пріоритетних напрямів правового регулювання та кримінально-правової охорони.

Будівництво належить до стратегічно важливих галузей національної економіки, оскільки забезпечує потреби суспільства у житлі, об'єктах інфраструктури, транспортному сполученні та виробничих комплексах. Водночас ця сфера традиційно пов'язана з виконанням робіт з підвищеною небезпекою, що зумовлює високий рівень ризику заподіяння шкоди життю та

здоров'ю працівників у разі недодержання спеціальних правил безпеки. В умовах дії воєнного стану в Україні, запровадженого Указом Президента України № 64/2022 та неодноразово продовженого, значення безпечної організації будівельних робіт ще більше зростає, оскільки будівельна галузь виконує не лише економічну, а й відновлювальну функцію, будучи безпосередньо залученою до відбудови пошкоджених і зруйнованих об'єктів житлової, транспортної, енергетичної та соціальної інфраструктури.

Наукова новизна отриманих результатів полягає в тому, що дисертація є одним із перших у вітчизняній науці кримінального права комплексним монографічним дослідженням кримінальної відповідальності за порушення правил безпеки під час виконання робіт з підвищеною небезпекою на будівництві, у якому обґрунтовано пропозиції щодо вдосконалення положень кримінального законодавства України і правозастосовної практики, зокрема:

вперше здійснено комплексне кримінально-правове дослідження відповідальності за порушення правил безпеки під час виконання робіт з підвищеною небезпекою на будівництві як самостійної наукової проблеми, з урахуванням положень чинного КК України, Закону України «Про охорону праці», відомчого і міжвідомчого законодавства у сфері будівництва, судової та правоохоронної практики, а також умов дії воєнного стану та повоєнної відбудови країни;

вперше на основі зарубіжного досвіду кримінально-правової регламентації відповідальності за порушення вимог безпеки праці та правил виконання робіт з підвищеною небезпекою теоретично обґрунтовано практичну доцільність удосконалення системи кримінально-правових норм України у сфері охорони праці та безпеки виробництва шляхом посилення їх структурної узгодженості шляхом зміни назви розділу X Особливої частини КК України на «Кримінальні правопорушення проти охорони праці та безпеки виробництва», що зумовлено ширшим змістом родового об'єкта кримінального правопорушення, передбаченого ст. 272 КК України, порівняно з чинною назвою цього розділу, та сприятиме формуванню сучасного кримінально-правового інституту охорони праці й підвищенню ефективності запобігання порушенням правил безпеки під час виконання робіт з підвищеною небезпекою на будівництві;

вперше запропоновано модель об'єктивної сторони порушення правил безпеки під час виконання робіт з підвищеною небезпекою на будівництві, відповідно до якої її обов'язковими кримінально-правовими елементами є діяння, наслідки, причинний зв'язок і обстановка вчинення кримінального правопорушення, причому останню визначено як самостійну конструктивну ознаку складу, що охоплює просторово-технологічні, організаційно-правові та нормативно-регулятивні умови здійснення будівельних робіт, а також систематизовано основні способи вчинення такого кримінального правопорушення залежно від характеру порушення вимог охорони праці та безпеки на будівництві;

вперше сформульовано комплексний підхід до відмежування порушення правил безпеки під час виконання робіт з підвищеною небезпекою на

будівництві від суміжних складів кримінальних правопорушень, відповідно до якого розмежування ст. 272 КК України зі ст. 271, 273, 275 і 367 КК України має здійснюватися за сукупністю ознак основного та додаткового безпосередніх об'єктів, кола потерпілих, характеру порушених правил безпеки, особливостей спеціального суб'єкта, специфіки джерела підвищеної небезпеки та стадії здійснення будівельної діяльності з необхідністю виключення у ст. 272 КК України словосполучення «на виробництві або будь-якому підприємстві», заміни формулювання «порушення правил безпеки під час виконання робіт з підвищеною небезпекоюю» на «порушення вимог безпеки, що стосуються виконання робіт з підвищеною небезпекоюю», а також уточнення ознак учинення такого діяння службовою особою;

Після закінчення доповіді здобувача присутніми були поставлені наступні питання:

Вартилецька І.А.: При проведенні дослідження чи вставлено Вами той факт, що особи усвідомлює свої дії у вказаних провадженнях.

Відповідь: Дякую за питання. При вчиненні кримінального правопорушення через недбалість злочинець, як правило не усвідомлює, але за належної уважності та передбачливості, зобов'язаний та має можливість усвідомлювати характер своїх дій (бездіяльності), які не відповідають вимогам та правилам. Наявність обов'язку особи передбачати можливість злочинного наслідку встановлюється виходячи з вимог безпечного проведення конкретного виду робіт, конкретних обов'язків особи, правил експлуатації виробничого обладнання тощо.

Любченко Т.С.: Визначте, будь ласка, які основні способи вчинення.

Відповідь: Дякую за питання. Незважаючи на велику кількість можливих способів вчинення порушень правил безпеки під час виконання робіт з підвищеною небезпекоюю на будівництві здійснена систематизація основних з них, зокрема: 1) незабезпечення безпечних та нешкідливих умов праці, включаючи неналежну організацію робочого місця та відсутність засобів індивідуального захисту для працівників; 2) незабезпечення безпеки технологічних будівельних технічних процесів; 3) незабезпечення працівників засобами колективного та індивідуального захисту; 4) недостатній контроль за безпечним виконанням робіт; 5) порушення норм і правил при виконанні будівельних робіт; 6) відсутність систематичного інструктажу та навчання працівників з питань охорони праці на будівництві.

Алексійчук О.М.: Хто є суб'єктом порушення правил безпеки під час виконання робіт з підвищеною небезпекоюю на будівництві?

Відповідь: Дякую за питання. Суб'єктом порушення правил безпеки під час виконання робіт з підвищеною небезпекоюю на будівництві є спеціальний. У відповідності до ст. 272 КК України – це особи, на яких покладено обов'язок забезпечувати додержання правил безпеки при виконанні робіт з підвищеною небезпекоюю.

Загалом, до суб'єктів порушення правил безпеки під час виконання робіт з підвищеною небезпекоюю на будівництві варто віднести:

1) посадових осіб будівельних підприємств, установ та організацій: а) на яких офіційно покладено обов'язки щодо забезпечення безпечного виконання будівельних робіт; б) відповідальних за безпеку робіт;

2) фізичних осіб, які використовують найману працю на підставі трудового договору;

3) рядових працівників, які безпосередньо виконують будівельні роботи, а також таких працівників (осіб, які постійно або тимчасово працюють на певному виробництві або знаходяться на його території у службових справах), які зобов'язані в силу специфіки своєї роботи суворо дотримуватися спеціальних правил безпеки;

4) сторонні особи, які зобов'язані дотримуватися правил безпеки при проведенні будівельних робіт (посадові особи організації, всі інші працівники, які здійснюють будівельні роботи, інші особи ознайомлені з відповідними правилами безпеки при веденні таких видів робіт – екскурсанти, практиканти та ін.).

Чабанюк В.Д.: Яка специфіка складу кримінального правопорушення, передбаченого ст. 272 КК України?

Відповідь: Дякую за питання. Специфіка складу кримінального правопорушення, передбаченого ст. 272 КК України, полягає у тому, що його основним безпосереднім об'єктом є безпека виконання робіт з підвищеною небезпекою, тоді як до додаткового об'єкта належать життя та здоров'я людей, що істотно відрізняє його від складу ст. 271 КК України, де потерпілими можуть бути лише особи, пов'язані з роботодавцем трудовими або адміністративно-розпорядчими відносинами. Натомість для ст. 272 КК України коло потенційних потерпілих є значно ширшим, охоплюючи будь-яких сторонніх осіб, що перебувають у зоні небезпечних робіт. Ускладнення розмежування пов'язане також із відсутністю законодавчо закріпленого поділу на «загальні» та «спеціальні» правила охорони праці. Наявне дублювання норм у нормативних актах, що регулюють безпеку праці, призводить до того, що одні й ті самі положення можуть бути застосовані як у межах ст. 271 КК України, так і у межах ст. 272 КК України. Водночас аналіз змісту бланкетних диспозицій зазначених статей свідчить, що кожна з них спрямована на забезпечення різних аспектів виробничої безпеки у тому числі й будівельної, а тому їх тлумачення має здійснюватися з урахуванням специфіки видів робіт та особливостей джерела підвищеної небезпеки.

Головуючий: Є ще запитання? Переходимо до обговорення дисертації. Слово надається **науковому керівнику, кандидату юридичних наук, доценту Павловській А.В.**, яка відзначила науковий внесок Круглюка Г.В. в ступінь розроблення теоретичних положень і практичних рекомендацій щодо кримінальної відповідальності за порушення правил безпеки під час виконання робіт з підвищеною небезпекою на будівництві. Павловська А.В. зауважила, що у процесі написання дисертаційного дослідження Круглюка Г.В. сумлінно виконував заплановану роботу, приймав участь у наукових конференціях, заходах кафедри, зарекомендував себе як талановитий молодий науковець.

Дослідження Круглюка Г.В. є актуальним, а його зміст становить значний теоретичний та практичний інтерес. Автор чітко сформулював мету і завдання роботи, визначив об'єкт і предмет дослідження, здійснив аналіз кримінальної відповідальності за порушення правил безпеки під час виконання робіт з підвищеною небезпекою на будівництві. Стиль, мова викладення матеріалу дисертаційного дослідження, аргументація висновків, новацій, законодавчих пропозицій автора мають високий теоретичний рівень. Необхідно зауважити глибокий і змістовний аналіз досліджуваних питань із всебічним розглядом наукових позицій та практичних аспектів щодо кожного з них. Використання сучасних методів дослідження, поєднаних із застосуванням запропонованих авторкою підходів до виконання поставлених завдань, надали можливість переконливо обґрунтувати пропозиції та впровадити їх у практику.

Автор продемонстрував уміння самостійно узагальнювати й аналізувати нормативно-правові акти, спеціальну літературу, формулювати науково обґрунтовані висновки. Зазначене засвідчує спробу синтезувати в цьому дослідженні поряд із загальноприйнятими поняттями новітні підходи до змісту кримінальної відповідальності за порушення правил безпеки під час виконання робіт з підвищеною небезпекою на будівництві. Висновки роботи є виваженими та слухними.

Викладене засвідчує, що дисертаційне дослідження Круглюка Григорія Володимировича на тему «Кримінальна відповідальність за порушення правил безпеки під час виконання робіт з підвищеною небезпекою на будівництві», подане на здобуття ступеня доктора філософії з галузі знань 08 «Право» за спеціальністю 081 «Право», є завершеною науковою працею, яка відповідає вимогам Порядку присудження ступеня доктора філософії та скасування рішення разової спеціалізованої вченої ради закладу вищої освіти, наукової установи про присудження ступеня доктора філософії, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 12 січня 2022 року № 44.

Після цього було надано слово **рецензентам** дисертації:

Кандидат юридичних наук, доценту Смаглюк О.В. На підставі вивчення дисертації та публікацій Круглюка Григорія Володимировича, слід зазначити наступне.

Дисертація Круглюка Григорія Володимировича на тему «Кримінальна відповідальність за порушення правил безпеки під час виконання робіт з підвищеною небезпекою на будівництві» є ґрунтовним і актуальним дослідженням, присвяченим одній із значущих проблем сучасного кримінального права. Актуальність теми дослідження не викликає сумнівів. В умовах сучасного розвитку України, зокрема з урахуванням дії воєнного стану та необхідності відбудови об'єктів критичної інфраструктури, особливого значення набуває забезпечення безпеки праці у сфері будівництва. Будівельна галузь традиційно належить до сфер із підвищеним рівнем виробничого ризику, що обумовлює необхідність належного кримінально-правового забезпечення охорони життя і здоров'я працівників.

Статистичні дані та правозастосовна практика свідчать про наявність значної кількості правопорушень у цій сфері, що підтверджує своєчасність і практичну значущість обраної теми.

Дисертація Круглюка Г. В. є одним із перших у вітчизняній науці кримінального права комплексних монографічних досліджень кримінальної відповідальності за порушення правил безпеки під час виконання робіт з підвищеною небезпекою саме у сфері будівництва. Робота виконана на належному теоретико-методологічному рівні, має чітку логічну структуру, що відповідає поставленій меті та завданням дослідження.

Ступінь обґрунтованості наукових положень, висновків і рекомендацій, сформульованих у дисертації, їх достовірність не викликає сумнівів, оскільки вони ґрунтуються на засадах доктрини кримінального права та кримінологічних основах.

Структура дисертації є логічною та послідовною. Робота складається зі вступу, трьох розділів, що охоплюють вісім підрозділів, висновків, списку використаних джерел та додатків. У першому розділі автором досліджено стан наукової розробленості проблеми, здійснено історико-правовий аналіз становлення законодавства, а також проведено порівняльно-правове дослідження зарубіжного досвіду. Другий розділ присвячений характеристиці об'єктивних і суб'єктивних ознак складу кримінального правопорушення, передбаченого ст. 272 КК України. У третьому розділі розглянуто питання кваліфікації відповідних кримінальних правопорушень, їх відмежування від суміжних складів, а також особливості призначення покарання.

Результати дослідження можуть бути використані в правозастосовній діяльності правоохоронними органами, прокуратурою, судами та адвокатами для підвищення ефективності розслідування та судового розгляду справ про порушення правил безпеки під час виконання робіт з підвищеною небезпекою на будівництві. Крім того, вони мають значення для модернізації освітніх програм юридичних закладів освіти, що сприятиме підготовці фахівців із глибшим розумінням сучасних викликів у сфері протидії кримінальним правопорушенням проти безпеки виробництва.

Дисертаційна робота Круглюка Григорія Володимировича є оригінальною, самостійно виконаною науковою працею, високоякісним науковим дослідженням, яка вирізняється ґрунтовним теоретичним і емпіричним аналізом, а також практичною спрямованістю. Запропоновані автором рекомендації мають потенціал для вдосконалення кримінального законодавства та правозастосовної практики в Україні.

Робота має теоретичну і практичну цінність та містить обґрунтовані пропозиції щодо законодавчих змін. Порушень академічної доброчесності не виявлено, попередні зауваження рецензентів, у тому числі щодо співвідношення обсягу розділів дисертації, були враховані.

Дисертація відповідає спеціальності 081 – Право та вимогам до оформлення дисертації, затвердженим наказом Міністерства освіти і науки України від 12.01.2017 р. № 40 (із змінами і доповненнями), та Порядку присудження ступеня доктора філософії та скасування рішення разової

спеціалізованої вченої ради закладу вищої освіти, наукової установи про присудження ступеня доктора філософії» (постанова Кабінету Міністрів України від 12.01.2022 р. № 44) та може бути подана до розгляду та захисту у разовій спеціалізованій вченій раді на здобуття ступеня доктора філософії за спеціальністю 081 «Право».

Кандидат юридичних наук, доцент Ткаченко І.М. вказала, що подана Круглюка Г.В. дисертаційна робота виконана якісно та на високому науковому рівні. Актуальність дослідження підкріплюється тим, що питання кримінальної відповідальності за порушення правил безпеки під час виконання робіт з підвищеною небезпекою на будівництві є особливо актуальним у сучасних умовах інтенсивного розвитку будівельної галузі та зростання кількості будівельних проєктів. Будівництво належить до сфер із підвищеним рівнем виробничого травматизму, де недотримання правил охорони праці нерідко призводить до тяжких наслідків, а зокрема до тілесних ушкоджень або загибелі працівників.

Незважаючи на наявність нормативного регулювання та обов'язкових вимог безпеки, випадки порушень залишаються поширеними, що зумовлює необхідність ефективного кримінально-правового реагування. Водночас існують проблеми у кваліфікації таких діянь, встановленні причинно-наслідкового зв'язку та притягненні винних осіб до відповідальності.

Актуальність дослідження також зумовлена потребою вдосконалення правозастосовної практики та підвищення рівня превенції злочинів у сфері охорони праці, що є важливим елементом забезпечення безпеки життя і здоров'я працівників на будівництві.

Основні результати досліджень достатньою мірою обґрунтовані автором. Їх наукова достовірність не викликає сумнівів, оскільки вони отримані в результаті аналітичної роботи. Позитивним моментом роботи є вміння автора обґрунтовувати власну думку, проводити наукову дискусію, послідовно, логічно та системно викладати матеріал. Все це дає підстави вважати, що мета дослідження досягнута, а його завдання реалізовані.

Варто відзначити сумлінне використання здобувачем різнопланової джерельної бази, яка стосується проблематики дослідження.

Круглюк Г.В. використовує об'єктивну критику і науковий стиль полеміки, просту і зрозумілу мову викладу матеріалу, що вказує на вдало обрану власну методику дослідження та раціональне використання загальнонаукових та спеціальних методів пізнання. Все вищенаведене свідчить про те, що дисертаційне дослідження є завершеним, виконане самостійно та відповідає вимогам, які висуваються для подібного виду наукових праць.

Робота має теоретичну і практичну цінність та містить обґрунтовані пропозиції щодо законодавчих змін. Порушень академічної доброчесності не виявлено, попередні зауваження рецензентів, у тому числі щодо співвідношення обсягу розділів дисертації, були враховані.

Дисертаційне дослідження Круглюка Григорія Володимировича на тему «Кримінальна відповідальність за порушення правил безпеки під час виконання робіт з підвищеною небезпекою на будівництві» є самостійним, завершеним,

комплексним дослідженням, в якому обґрунтовується ціла низка наукових положень та висновків, нових у теоретичному плані й важливих для юридичної практики, що у сукупності вирішують завдання науки кримінального права, відповідає вимогам МОН України та може бути рекомендовано до публічного захисту.

В обговоренні дисертаційного дослідження взяли участь:

доктор юридичних наук, професор Кришевич О.В.; кандидат юридичних наук, доцент Мостепанюк Л.О.; кандидат юридичних наук, професор Вартилецька І.А., кандидат юридичних наук, доцент Чабанюк В.Д.; доктор юридичних наук, професор, заслужений юрист України Таран О.В.; професор кафедри, доктор юридичних наук, доцент Іваніцький С. О.

Круглюк Г.В. висловив подяку всім присутнім за позитивну оцінку його дисертаційного дослідження, за висловлені побажання та професійні поради, що лише сприятимуть вдосконаленню змісту та форми дисертаційної та корекції його подальших науково-дослідних планів.

На основі результатів обговорення присутні на засіданні вирішили запропонувати такий:

ВИСНОВОК

про наукову новизну, теоретичне та практичне значення результатів дисертації Круглюка Григорія Володимировича на тему «Кримінальна відповідальність за порушення правил безпеки під час виконання робіт з підвищеною небезпекою на будівництві»

Дисертація Круглюка Григорія Володимировича на тему «Кримінальна відповідальність за порушення правил безпеки під час виконання робіт з підвищеною небезпекою на будівництві», яка подана на здобуття доктора філософії за спеціальністю 081 – Право, є цілісною, завершеною науковою працею.

Обґрунтування вибору теми дослідження. В умовах розвитку України як суверенної, незалежної, демократичної, соціальної та правової держави особливого значення набуває забезпечення належних, безпечних і здорових умов праці. Відповідно до ст. 3 Конституції України життя і здоров'я людини, її безпека визнаються найвищою соціальною цінністю, а згідно зі ст. 43 Конституції України кожен має право на належні, безпечні й здорові умови праці. У зв'язку з цим охорона праці, особливо у сферах із підвищеним рівнем виробничого ризику, є одним із пріоритетних напрямів правового регулювання та кримінально-правової охорони.

Будівництво належить до стратегічно важливих галузей національної економіки, оскільки забезпечує потреби суспільства у житлі, об'єктах інфраструктури, транспортному сполученні та виробничих комплексах. Водночас ця сфера традиційно пов'язана з виконанням робіт з підвищеною

небезпекою, що зумовлює високий рівень ризику заподіяння шкоди життю та здоров'ю працівників у разі недодержання спеціальних правил безпеки. В умовах дії воєнного стану в Україні, запровадженого Указом Президента України № 64/2022 та неодноразово продовженого, значення безпечної організації будівельних робіт ще більше зростає, оскільки будівельна галузь виконує не лише економічну, а й відновлювальну функцію, будучи безпосередньо залученою до відбудови пошкоджених і зруйнованих об'єктів житлової, транспортної, енергетичної та соціальної інфраструктури.

Про гостроту цієї проблеми свідчать і статистичні показники кримінальних правопорушень, передбачених ст. 272 КК України, які є найбільш поширеним різновидом посягань у сфері порушення правил безпеки під час виконання робіт з підвищеною небезпекою. Так, якщо у 2023 р. було обліковано 965 таких кримінальних правопорушень, то у 2024 р. їх кількість становила 580, а у 2025 р. – 1501, що вказує на нестабільну, але загалом загрозливу динаміку порушень правил безпеки у відповідній сфері. Такі показники засвідчують, що питання кримінально-правової охорони безпеки праці, зокрема у будівництві, не втрачає своєї практичної значущості та потребує належного наукового осмислення.

Специфіка будівельної діяльності полягає в тому, що значна частина робіт у цій галузі виконується в умовах дії небезпечних виробничих чинників, із використанням техніки, механізмів, висотних конструкцій, вантажопідіймального обладнання, електроустановок та інших джерел підвищеної небезпеки. За таких умов навіть окремі порушення вимог охорони праці, технічної експлуатації устаткування, порядку проведення інструктажів, організації робочих місць чи контролю за дотриманням технологічної дисципліни можуть призвести до нещасних випадків, аварій, травмування людей або інших тяжких наслідків. Саме тому додержання правил безпеки під час виконання робіт з підвищеною небезпекою на будівництві виступає необхідною передумовою забезпечення життя і здоров'я працівників, а їх порушення – підставою для застосування заходів кримінальної відповідальності.

Отже, дослідження кримінальної відповідальності за порушення правил безпеки під час виконання робіт з підвищеною небезпекою на будівництві є своєчасним і необхідним як з огляду на конституційний обов'язок держави щодо охорони життя і здоров'я людини, так і з урахуванням сучасних викликів, пов'язаних із воєнним станом, відновленням інфраструктури та потребами вдосконалення правозастосовної практики.

Кримінально-правовим проблемам забезпечення безпеки виробництва присвятили свої праці такі вчені, як П. П. Андрушко, В. І. Антіпов, М. І. Бажанов, Ю. В. Баулін, В. І. Борисов, А. А. Вознюк, В. К. Гришук, В. П. Ємельянов, М. І. Коржанський, В. В. Кузнецов, В. М. Куц, В. К. Матвійчук, М. І. Мельник, П. С. Матишевський, В. О. Навроцький, В. І. Осадчий, М. І. Панов, А. В. Савченко, В. В. Сташис, Є. Л. Стрельцов, В. І. Тютюгін, П. Л. Фріс, М. І. Хавронюк та ін. Окремі питання протидії кримінальним правопорушенням у сфері будівництва висвітлено у працях

К. М. Бруссо, С. О. Журби, А. П. Запотоцького, М. Я. Панчишина, К. О. Спасенка, О. Ю. Таран, Н. В. Тимофєєвої, Д. М. Тичини та ін. Проблемні аспекти кримінальної відповідальності за кримінальні правопорушення проти безпеки виробництва досліджували Р. В. Вітюк, М. І. Іншин, М. В. Куцевич, В. І. Павликівський, А. А. Павловська, П. Д. Пилипенко. Водночас питання кримінальної відповідальності за порушення правил безпеки під час виконання робіт з підвищеною небезпекою на будівництві порушувалися у працях С. В. Бабаніна, О. О. Бахуринської, Г. С. Крайника, І. О. Харь.

У результаті наукових досліджень, здійснених такими та іншими вченими, у вітчизняній кримінально-правовій доктрині сформовано теоретичне підґрунтя для розуміння змісту кримінальних правопорушень проти безпеки виробництва. Разом із тим наявні наукові праці переважно стосуються загальних проблем кримінально-правової охорони безпеки виробництва або лише окремих аспектів протидії кримінальним правопорушенням у сфері будівництва, унаслідок чого комплексне дослідження кримінальної відповідальності за порушення правил безпеки під час виконання робіт з підвищеною небезпекою саме на будівництві фактично відсутнє. У значній частині наукових розробок не дістали належного висвітлення питання сучасного стану та методології дослідження цієї проблематики, історичного розвитку кримінальної відповідальності за таке діяння, порівняльно-правового аналізу законодавства зарубіжних країн, характеристики об'єктивних і суб'єктивних ознак складу цього кримінального правопорушення, його відмежування від суміжних складів, особливостей кваліфікації та призначення покарання. Крім того, потребують додаткового наукового осмислення проблеми застосування положень ст. 272 КК України у правозастосовній практиці, з урахуванням сучасних умов функціонування будівельної галузі, зокрема в період дії воєнного стану та відбудови об'єктів критичної й цивільної інфраструктури. Саме такі обставини зумовили обрання теми дисертації, визначили її об'єкт, предмет, мету та завдання дослідження.

Зв'язок роботи з науковими програмами, планами, темами. Дисертація виконана відповідно до Цілей сталого розвитку України на період до 2030 року, затверджених Указом Президента України від 30 вересня 2019 р. № 722/2019; Національної стратегії у сфері прав людини, затвердженої Указом Президента України від 24 березня 2021 р. № 119/2021; Комплексного стратегічного плану реформування органів правопорядку як частини сектору безпеки і оборони України на 2023–2027 роки, схваленого Указом Президента України від 11 травня 2023 р. № 273/2023. Тема дисертації відповідає Тематиці наукових досліджень і науково-технічних (експериментальних) розробок на 2025–2029 роки, затвердженій наказом МВС України від 21 травня 2024 р. № 326, Плану заходів, спрямованих на виконання Комплексного стратегічного плану реформування органів правопорядку як частини сектору безпеки і оборони України на 2023–2027 роки, затвердженому розпорядженням Кабінету Міністрів України від 23 серпня 2024 р. № 792-р, а також Основним напрямом наукових досліджень Національної академії внутрішніх справ на 2025–2029 роки, схваленим рішенням Вченої ради Національної академії внутрішніх справ

від 30 грудня 2024 р., протокол № 25. Обрана проблематика спрямована на вдосконалення кримінально-правової охорони життя і здоров'я особи, права на безпечні умови праці та практики застосування законодавства про кримінальну відповідальність за порушення правил безпеки під час виконання робіт з підвищеною небезпекою на будівництві в сучасних умовах розвитку держави.

Тему дисертації затверджено рішенням Вченої ради Національної академії внутрішніх справ від 25 жовтня 2022 р. (протокол № 14).

Мета і завдання дослідження. *Метою* дисертації є комплексне дослідження кримінальної відповідальності за порушення правил безпеки під час виконання робіт з підвищеною небезпекою на будівництві та розроблення на цій основі теоретичних положень і науково обґрунтованих пропозицій щодо вдосконалення кримінально-правового регулювання й правозастосовної практики.

Відповідно до поставленої мети необхідно вирішити такі *завдання*:

– з'ясувати сучасний стан наукової розробленості проблем кримінальної відповідальності за порушення правил безпеки під час виконання робіт з підвищеною небезпекою на будівництві;

– провести історичну ретроспективу кримінальної відповідальності за порушення правил безпеки під час виконання робіт з підвищеною небезпекою на будівництві;

– здійснити порівняльно-правовий аналіз кримінального законодавства зарубіжних країн щодо відповідальності за порушення правил безпеки під час виконання робіт з підвищеною небезпекою на будівництві;

– визначити об'єкт порушення правил безпеки під час виконання робіт з підвищеною небезпекою на будівництві;

– розкрити зміст об'єктивної сторони порушення правил безпеки під час виконання робіт з підвищеною небезпекою на будівництві;

– охарактеризувати суб'єкта та суб'єктивну сторону порушення правил безпеки під час виконання робіт з підвищеною небезпекою на будівництві;

– провести відмежування порушення правил безпеки під час виконання робіт з підвищеною небезпекою на будівництві від суміжних кримінальних правопорушень;

– з'ясувати особливості призначення покарання за порушення правил безпеки під час виконання робіт з підвищеною небезпекою на будівництві та на основі узагальнення судової і правоохоронної практики розробити рекомендації щодо його вдосконалення.

Методи дослідження. Для досягнення поставленої мети та вирішення обумовлених нею завдань у дисертації використано комплекс загальнонаукових і спеціальних методів наукового пізнання. Зокрема, *діалектичний* метод застосовано для дослідження кримінальної відповідальності за порушення правил безпеки під час виконання робіт з підвищеною небезпекою на будівництві у взаємозв'язку із соціальними, економічними, виробничими, технічними та правовими чинниками, які зумовлюють суспільну небезпечність такого діяння, його криміналізацію та особливості правового регулювання у сфері будівництва (підрозділи 1.2, 2.1, 2.2, 3.1); *системно-функціональний*

метод – при визначенні місця складу кримінального правопорушення, передбаченого ст. 272 КК України, у системі кримінальних правопорушень проти безпеки виробництва, а також для з'ясування взаємозв'язку його об'єктивних і суб'єктивних ознак, особливостей кваліфікації та відмежування від суміжних складів кримінальних правопорушень (підрозділи 1.2, 2.1–2.3, 3.1); *історико-правовий* метод – для дослідження генези кримінальної відповідальності за порушення правил безпеки під час виконання робіт з підвищеною небезпекою на будівництві, виявлення основних етапів розвитку відповідного кримінального законодавства, а також з'ясування стану наукової розробленості цієї проблематики (підрозділи 1.1, 1.2); *порівняльно-правовий* (компаративістський) метод – для встановлення особливостей кримінально-правового регулювання відповідальності за аналогічні діяння у законодавстві зарубіжних країн, виокремлення позитивного зарубіжного досвіду та обґрунтування можливостей його врахування у вітчизняному кримінальному законодавстві (підрозділ 1.3, а також підрозділи 2.1, 2.2, 3.1); *формально-догматичний* і *логіко-юридичний* методи – під час аналізу змісту диспозиції ст. 272 КК України, тлумачення її окремих ознак, з'ясування змісту понять, що характеризують об'єкт, об'єктивну сторону, суб'єкта та суб'єктивну сторону досліджуваного кримінального правопорушення, а також при дослідженні особливостей його кваліфікації та призначення покарання (розділи 2–3); *герменевтичний* метод – для тлумачення норм кримінального, трудового, будівельного та спеціального законодавства, що регламентує правила безпеки під час виконання робіт з підвищеною небезпекою на будівництві та визначає підстави кримінальної відповідальності за їх порушення (розділи 1–3); *статистичний* метод – під час опрацювання офіційних статистичних даних, матеріалів судової практики та інших емпіричних джерел з метою виявлення тенденцій поширення кримінальних правопорушень, передбачених ст. 272 КК України, а також особливостей їх кваліфікації й призначення покарання (підрозділи 1.1, 3.1, 3.2); метод *документального аналізу* – у процесі вивчення матеріалів судової практики, нормативно-правових актів, наукових джерел і правозастосовних документів, що стосуються предмета дослідження (розділи 1–3); метод *узагальнення* – для формулювання теоретичних висновків, науково обґрунтованих положень і практичних рекомендацій щодо вдосконалення кримінально-правового регулювання та правозастосовної практики у сфері забезпечення безпеки під час виконання робіт з підвищеною небезпекою на будівництві (розділи 1–3).

Емпіричну базу дослідження становлять систематизовані статистичні й аналітичні матеріали Офісу Генерального прокурора за 2021–2025 рр. щодо кримінальних правопорушень, передбачених ст. 272 КК України; результати вивчення 300 судових рішень, постановлених за цей період судами всіх областей України у кримінальних провадженнях про порушення правил безпеки під час виконання робіт з підвищеною небезпекою, у тому числі на будівництві; результати опитування 74 прокурорів та 90 слідчих Національної поліції України з м. Києва, Івано-Франківська, Львова, Одеси.

Наукова новизна отриманих результатів полягає в тому, що дисертація є одним із перших у вітчизняній науці кримінального права комплексним монографічним дослідженням кримінальної відповідальності за порушення правил безпеки під час виконання робіт з підвищеною небезпекою на будівництві, у якому обґрунтовано пропозиції щодо вдосконалення положень кримінального законодавства України і правозастосовної практики, зокрема:

вперше:

– здійснено комплексне кримінально-правове дослідження відповідальності за порушення правил безпеки під час виконання робіт з підвищеною небезпекою на будівництві як самостійної наукової проблеми, з урахуванням положень чинного КК України, Закону України «Про охорону праці», відомчого і міжвідомчого законодавства у сфері будівництва, судової та правоохоронної практики, а також умов дії воєнного стану та повоєнної відбудови країни;

– на основі зарубіжного досвіду кримінально-правової регламентації відповідальності за порушення вимог безпеки праці та правил виконання робіт з підвищеною небезпекою теоретично обґрунтовано практичну доцільність удосконалення системи кримінально-правових норм України у сфері охорони праці та безпеки виробництва шляхом посилення їх структурної узгодженості шляхом зміни назви розділу X Особливої частини КК України на «Кримінальні правопорушення проти охорони праці та безпеки виробництва», що зумовлено ширшим змістом родового об'єкта кримінального правопорушення, передбаченого ст. 272 КК України, порівняно з чинною назвою цього розділу, та сприятиме формуванню сучасного кримінально-правового інституту охорони праці й підвищенню ефективності запобігання порушенням правил безпеки під час виконання робіт з підвищеною небезпекою на будівництві;

– запропоновано модель об'єктивної сторони порушення правил безпеки під час виконання робіт з підвищеною небезпекою на будівництві, відповідно до якої її обов'язковими кримінально-правовими елементами є діяння, наслідки, причинний зв'язок і обстановка вчинення кримінального правопорушення, причому останню визначено як самостійну конструктивну ознаку складу, що охоплює просторово-технологічні, організаційно-правові та нормативно-регулятивні умови здійснення будівельних робіт, а також систематизовано основні способи вчинення такого кримінального правопорушення залежно від характеру порушення вимог охорони праці та безпеки на будівництві;

– сформульовано комплексний підхід до відмежування порушення правил безпеки під час виконання робіт з підвищеною небезпекою на будівництві від суміжних складів кримінальних правопорушень, відповідно до якого розмежування ст. 272 КК України зі ст. 271, 273, 275 і 367 КК України має здійснюватися за сукупністю ознак основного та додаткового безпосередніх об'єктів, кола потерпілих, характеру порушених правил безпеки, особливостей спеціального суб'єкта, специфіки джерела підвищеної небезпеки та стадії здійснення будівельної діяльності з необхідністю виключення у ст. 272 КК України словосполучення «на виробництві або будь-якому підприємстві»,

заміни формулювання «порушення правил безпеки під час виконання робіт з підвищеною небезпекою» на «порушення вимог безпеки, що стосуються виконання робіт з підвищеною небезпекою», а також уточнення ознак учинення такого діяння службовою особою;

удосконалено:

– періодизацію становлення та розвитку законодавства про кримінальну відповідальність за порушення правил безпеки під час виконання робіт з підвищеною небезпекою на будівництві в Україні з виокремленням звичаєво-імперського (IX ст. – 1917 р.), радянського (1918–2001 рр.) та незалежного (з 2001 р. – дотепер) етапів й визначенням особливостей нормативного забезпечення охорони праці, формування правил безпеки під час виконання робіт з підвищеною небезпекою та еволюції кримінально-правових засобів охорони життя, здоров'я і безпеки особи у сфері будівництва на кожному з них;

– теоретичне розуміння об'єкта кримінального правопорушення, передбаченого ст. 272 КК України, шляхом обґрунтування того, що в системі кримінальних правопорушень проти безпеки виробництва така норма має узагальнюючий характер, її видовим об'єктом виступають суспільні відносини, що забезпечують підвищений рівень безпеки виробництва, основним безпосереднім об'єктом порушення правил безпеки під час виконання робіт з підвищеною небезпекою на будівництві є суспільні відносини, що забезпечують безпечне виконання будівельних і монтажних робіт, додатковим безпосереднім об'єктом – життя і здоров'я людини, а додатковими факультативними об'єктами – безпека власності, екологічна безпека та встановлений порядок здійснення будівельної діяльності;

– поняття «кримінальне правопорушення проти безпеки виробництва» як суспільно небезпечне винне діяння, що посягає на врегульовані законодавчими та іншими нормативно-правовими актами суспільні відносини щодо гарантування безпеки виробництва в різних його сферах, створюючи загрозу загибелі людей або настання інших тяжких наслідків чи заподіюючи шкоду здоров'ю потерпілих; «безпека виробництва» як технічний стан, що зводить до мінімуму ризик негативного впливу небезпечних і шкідливих виробничих факторів на людей, майно та навколишнє середовище;

– наукові позиції щодо спеціального суб'єкта та суб'єктивної сторони порушення правил безпеки під час виконання робіт з підвищеною небезпекою на будівництві шляхом визнання того, що суб'єктом цього кримінального правопорушення є лише фізична осудна особа, на яку покладено обов'язок забезпечувати або додержуватися відповідних правил безпеки під час виконання будівельних робіт, а суб'єктивна сторона характеризується необережною або змішаною формою вини, при цьому виключено можливість визнання юридичної особи суб'єктом кримінального правопорушення, передбаченого ст. 272 КК України, через відсутність у неї психічного ставлення до вчинюваного діяння та його наслідків;

дістало подальшого розвитку:

– систематизація наукових доробків щодо протидії кримінальним правопорушенням у сфері будівництва; проблем кримінальної відповідальності

проти безпеки виробництва та порушення правил безпеки під час виконання робіт з підвищеною небезпекою на будівництві;

– наукові підходи до узагальнення і оцінки практики криміналізації порушень вимог безпеки праці у законодавстві зарубіжних країн, відповідно до яких кримінальна відповідальність устанавлюється за: а) спричинення смерті або шкоди здоров'ю людини із закріпленням спеціальних обставин, зокрема необережності чи порушення правил, норм і стандартів безпеки; б) спричинення смерті або шкоди здоров'ю людини без спеціальної конкретизації таких обставин; в) спричинення з необережності смерті чи тілесного ушкодження або поставлення в небезпеку настання таких наслідків унаслідок дії джерела підвищеної небезпеки;

– аргументи щодо встановлення у ст. 272 КК України кримінальної відповідальності за порушення правил безпеки під час виконання робіт з підвищеною небезпекою, якщо воно спричинило загибель дитини або було вчинене службовою особою шляхом порушення правил техніки безпеки, виробничої санітарії чи інших правил охорони праці, що призвело до нещасних випадків з людьми або інших тяжких наслідків;

– унормування реалізації системи покарань за порушення правил безпеки під час виконання робіт з підвищеною небезпекою на будівництві шляхом встановлення за ч. 1 ст. 272 КК України основних покарань у виді штрафу, пробаційного нагляду або обмеження волі з можливістю застосування додаткового покарання у виді позбавлення права обіймати певні посади чи займатися певною діяльністю, за ч. 2 – основних покарань у виді обмеження волі або позбавлення волі з можливістю застосування додаткових покарань у виді штрафу та позбавлення права обіймати певні посади чи займатися певною діяльністю, а за пропонованою ч. 3 – основного покарання у виді позбавлення волі з додатковим покаранням у виді позбавлення права обіймати певні посади чи займатися певною діяльністю.

Практичне значення одержаних результатів. Результати дослідження можуть бути використані у:

– *науково-дослідній роботі* – для подальшого розвитку теоретичних положень щодо кримінальної відповідальності за порушення правил безпеки під час виконання робіт з підвищеною небезпекою на будівництві, а також удосконалення кримінально-правової охорони безпеки виробництва (акт Національної академії внутрішніх справ);

– *практичній діяльності* – у правозастосовній діяльності суду, органів досудового розслідування, прокуратури та інших уповноважених суб'єктів під час кваліфікації кримінальних правопорушень, передбачених ст. 272 КК України, їх відмежування від суміжних складів, а також у процесі підготовки пропозицій щодо вдосконалення законодавства та практики його застосування у сфері забезпечення безпеки будівельних робіт);

– *освітньому процесі* – під час підготовки підручників, навчальних посібників, методичних рекомендацій, а також викладання й вивчення навчальних дисциплін «Кримінальне право. Загальна частина», «Кримінальне право. Особлива частина», «Проблеми кваліфікації кримінальних

правопорушень», «Особливості кваліфікації окремих видів кримінальних правопорушень» (акт Національної академії внутрішніх справ від).

Апробація результатів дисертації. Основні положення та висновки дослідження оприлюднені автором у виступах на всеукраїнських і міжнародних науково-практичних конференціях, зокрема: «Актуальні проблеми кримінального права» (м. Київ, 30 листопада 2022 р.); «Актуальні проблеми кримінального права» (м. Київ, 23 листопада 2023 р.); «Science in the modern world: innovations and challenges» (м. Торонто, 23-25 січня 2025 р.); «Правова наука і державотворення в Україні в умовах сучасних викликів» (м. Полтава, 13-14 червня 2025 р.); «Актуальні проблеми кримінального права» (м. Київ, 26 листопада 2025 р.); «International experience in scientific research» (м. Чикаго, 19-21 березня 2026 р.).

Публікації. Основні положення та висновки дослідження, сформульовані в дисертації, відображено в 10 наукових публікаціях, серед яких три статті – у наукових фахових виданнях України, одна – у зарубіжному виданні, шість тез доповідей оприлюднених на всеукраїнських та міжнародних науково-практичних конференціях.

1. Круглюк Г. В., Павловська А. А. Проблемні питання щодо визначення об'єкта кримінального правопорушення, передбаченого ст. 272 КК України «Порушення правил безпеки під час виконання робіт з підвищеною небезпекою». *Академічні Візії*. 2023. Вип. 26. С. 1–7. DOI: <http://dx.doi.org/10.5281/zenodo.10457681>

2. Круглюк Г. В. Дискусійні аспекти визначення об'єктивної сторони порушення правил безпеки під час виконання робіт з підвищеною небезпекою. *Академічні Візії*. 2024. Вип. 38. С. 1–6. DOI: <https://doi.org/10.5281/zenodo.14843397>

3. Круглюк Г. В. Щодо суб'єкта кримінального правопорушення, передбаченого ст. 272 КК України «Порушення правил безпеки під час виконання робіт з підвищеною небезпекою». *Multidisciplinárni mezinárodní vědecký magazín «Věda a perspektivy» je registrován v České republice. Státní registrační číslo u Ministerstva kultury*. 2025. № 6 (49). С. 98–104. DOI: [https://doi.org/10.52058/2695-1592-2025-6\(49\)-98-104](https://doi.org/10.52058/2695-1592-2025-6(49)-98-104)

4. Круглюк Г. В. Кримінальна відповідальність за порушення правил безпеки під час виконання робіт з підвищеною небезпекою: порівняльно-правовий аналіз законодавства України та окремих держав Європейського Союзу. *Успіхи і досягнення у науці*. 2026. № 3 (25). С. 268–277. DOI: [https://doi.org/10.52058/3041-1254-2026-3\(25\)-268-27](https://doi.org/10.52058/3041-1254-2026-3(25)-268-27)

5. Круглюк Г. В., Павловська А. А. Безпека виробництва як об'єкт кримінально-правової охорони. *Актуальні проблеми кримінального права: матеріали XIII Всеукр. наук.-теорет. конф., присвяч. пам'яті проф. П. П. Михайленка* (Київ, 30 листоп. 2022 р.). Київ: Нац. акад. внутр. справ, 2022. С. 239–241.

6. Круглюк Г. В. Щодо визначення об'єкта кримінального правопорушення, передбаченого ст. 272 КК України. *Актуальні проблеми кримінального права: матеріали XIV Всеукр. наук.-теорет. конф., присвяч.*

пам'яті проф. П. П. Михайленка (Київ, 23 листоп. 2023 р.). Київ : Нац. акад. внутр. справ, 2023. С. 34–37.

7. Круглюк Г. В., Павловська А. А. Особливості визначення конструкції об'єктивної сторони складу кримінального правопорушення, передбаченого ст. 272 КК України. *Science in the modern world: innovations and challenges: The 5th International scientific and practical conference* (Toronto, Canada, Jan. 23-25, 2025). Toronto, 2025. С. 612–617.

8. Круглюк Г. В. До питання суб'єкта складів кримінальних правопорушень проти безпеки виробництва. *Правова наука і державотворення в Україні в умовах сучасних викликів: матеріали наук.-практ. конф.* (Полтава, 13-14 черв. 2025 р.). Одеса: «Молодий вчений», 2025. С. 80–84.

9. Круглюк Г. В. Суб'єкт кримінального правопорушення передбаченого статтею 272 КК України «порушення правил безпеки під час виконання робіт з підвищеною небезпекою». *Актуальні проблеми кримінального права: матеріали XIII Всеукр. наук.-теорет. конф., присвяч. пам'яті проф. П. П. Михайленка* (Київ, 26 листоп. 2025 р.). С. 239–241.

10. Круглюк Г. В. Кримінальна відповідальність за порушення правил безпеки при виконанні робіт з підвищеною небезпекою у державах Європейського Союзу. *International experience in scientific research: The 8th International scientific and practical conference* (Chicago, USA, Mar. 19-21, 2026). Chicago, 2026. С. 421–426.

Характеристика особистості здобувача. Круглюк Григорій Володимирович, 1984 року народження, освіта вища юридична, у 2006 році закінчив Міжрегіональну академію управління персоналом за спеціальністю «Правознавство».

На сьогодні, адвокат адвокатського об'єднання «Адвокатська фірма «Столичний адвокат».

Тему дисертації затверджено рішенням Вченої ради Національної академії внутрішніх справ від 25 жовтня 2022 р. (протокол № 14).

Оцінка мови та стилю дисертації. Дисертація написана науковим стилем, українською мовою. Наукові положення, висновки та рекомендації викладені стисло, точно, ясно та просто, що забезпечує легкість і доступність їх сприйняття. Дисертація оформлена згідно з вимогами МОН України.

Структура дисертації відповідає меті, завданням, предмету дослідження і вимогам Міністерства освіти і науки України та складається із вступу, трьох розділів, які містять вісім підрозділів, висновків, списку використаних джерел та додатків.

Відповідність дисертації встановленим вимогам і визначеній спеціальності. Зміст дисертації відповідає спеціальності 081 «Право».

УХВАЛЕНО:

1. Затвердити висновок про наукову новизну, теоретичне та практичне значення результатів дисертації Круглюка Григорія Володимировича на тему «Кримінальна відповідальність за порушення правил безпеки під час виконання робіт з підвищеною небезпекою на будівництві».

2. Констатувати, що за актуальністю, ступенем новизни, обґрунтованістю, науковою та практичною цінністю здобутих результатів Круглюка Григорія Володимировича відповідає спеціальності 081 «Право» та вимогам Порядку підготовки здобувачів вищої освіти ступеня доктора філософії та доктора наук у закладах вищої освіти (наукових установах), затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 23 березня 2016 р. № 261 (зі змінами й доповненнями), наказу Міністерства освіти і науки України «Про затвердження Вимог до оформлення дисертації» від 12 січня 2017 р. № 40 (зі змінами й доповненнями) та Порядку присудження ступеня доктора філософії та скасування рішення разової спеціалізованої вченої ради закладу вищої освіти, наукової установи про присудження ступеня доктора філософії, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 12 січня 2022 р. № 44 (зі змінами й доповненнями).

3. Рекомендувати дисертацію Круглюка Григорія Володимировича на тему «Кримінальна відповідальність за порушення правил безпеки під час виконання робіт з підвищеною небезпекою на будівництві» до захисту на здобуття ступеня доктора філософії у разовій спеціалізованій вченій раді за спеціальністю 081 «Право».

Результати голосування присутніх на засіданні докторів та кандидатів наук за профілем поданої на розгляд дисертації: за – 18 проти – немає, таких, що утримались – немає.

Головуючий -

**Т.в.о. завідувача кафедри кримінального права
Національної академії внутрішніх справ,
доктор юридичних наук, професор**



Ольга КРИШЕВИЧ